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Sessão Ordinária N° 38/2021 

Ata da 38a (trigésima oitava) Sessão Ordinária do ano de 2021. da Câmara 
Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 20 (vinte) dias do mês de outubro do 
ano em curso, às 18h00minhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, 
realizou-se a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Antônio 
Adriano Araújo de Queiroz, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar e, 
além dos vereadores acima citados, verificou-se a presença dos parlamentares: 
Maurício Alves de Macêdo, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana, Pedro Gonçalves 
de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os 
presentes e convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o ver. Nacélio 
oferta o mesmo em intenção da alma da jovem Ticiane, da comunidade de Marmoré 
e ver. Isaías oferta ao senhor Luís de Oliveira, de Carqueja, com quem ele jogou 
muito futebol e que faleceu, recentemente. Em seguida, o presidente solicita ao 10 

Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, 
que após sua apreciação, tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos 
pelo 1° secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: PARECER 
N°024/2021, da Comissão de Constituição e Justiça, opinando, unanimemente, 
pela aprovação do Projeto de Lei n° 012/2021, de autoria do Poder Municipal, 
que "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Capistrano para o 
Exercício Financeiro de 2022". PARECER N° 025/2021, da Comissão de 
Constituição e Justiça, opinando, unanimemente, pela aprovação do Projeto 
de Lei que "Dispõe sobre o fornecimento de Absorventes Higiênicos para 
Mulheres de Baixa Renda, em situação de vulnerabilidade e/ou risco social", 
desde que acolha a proposta de Emenda Aditiva do ver. Manoel de Freitas 
Viana. PARECER N° 026/2021, da Comissão de Finanças e Tributação, 
opinando, unanimemente, pela aprovação do Projeto de Lei que "Dispõe sobre 
o fornecimento de Absorventes Higiênicos para Mulheres de Baixa Renda, em 
situação de vulnerabilidade e/ou risco social", desde que acolha a proposta de 
Emenda Aditiva do ver. Manoel de Freitas Viana. PARECER N° 027/2021, da 
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Comissão de Finanças e Tributação, opinando, unanimemente, pela aprovação 
do Projeto de Lei n° 012/2021, de autoria do Poder Municipal, que "Estima a 
Receita e Fixa a Despesa do Município de Capistrano para o Exercício 
Financeiro de 2022". Emenda Aditiva à Proposição n° 110/2021, Espécie 
Projeto de Lei, que "Acrescenta Parágrafo Único ao Art. 10 do Projeto de Lei 
que Dispõe sobre o fornecimento de Absorventes Higiênicos para Mulheres de 
Baixa Renda, em situação de vulnerabilidade e/ou risco social". Prosseguindo, 
o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando a palavra aos 
vereadores. Com a fala o ver. Félix Araújo faz críticas à gestão, ante o descaso com 
a coisa pública e faz como desabafo da população. Mas também tece elogios a 
algumas ações, da parte das secretarias da Assistência Social, referente ao dia das 
crianças, e a Educação, em relação ao transporte escolar. Continuando, o ver./Del. 
Joel Morais saúda a todos, e pergunta se chegou resposta do Poder Executivo a 
esta Casa referentes aos Projetos de Indicação para a Revisão Anual de Salários e 
sobre os Precatórios. Solicita que esta Casa convide o professor Amaury Freire, 
presidente do SINDCAP, pra informar da atual situação. Diz da precariedade de 
tráfico das vias municipais, com destaque pras da Carqueja e Mazagão. Assim, 
solicita o envio de ofício à secretaria de Obras pra que a mesma resolva do conserto 
destas. E, no ato, apresenta Requerimento Verbal convocando o secretário de 
Obras, senhor Francisco de Assis Menezes, pra ele venha falar das vias, da 
iluminação pública e do planejamento. O presidente afirma que buscará saber dos 
citados Projetos, apesar de que são de Indicação ao Poder Executivo. O ver. 
Manoel também diz da importância de melhorias para o município, cabendo aos 
vereadores a fiscalização, e, ao executivo, a execução das citadas ações. 
Lembrando que as ações realizadas pelas secretarias também são ações do gestor, 
pois ambas compõem a gestão. ORDEM DO DIA: o presidente leva a discussão 
o PROJETO DE LEI N° 012/2021, de autoria do Poder Municipal, que "Estima a 
Receita e Fixa a Despesa do Município de Capistrano para o Exercício 
Financeiro de 2022", que, após os comentários, foi posto em votação e 
recebeu aprovação unânime. Dando continuidade, o presidente leva a votação 
a Proposição n° 110/2021, Espécie Projeto de Lei, que "Acrescenta Parágrafo 
Único ao Art. 1° do Projeto de Lei que Dispõe sobre o fornecimento de 
Absorventes Higiênicos para Mulheres de Baixa Renda, em situação de 
vulnerabilidade e/ou risco social", que recebeu aprovação por unanimidade. 
Em discussão a Emenda Aditiva à Proposição n° 110/2021, do ver. Manoel de 
Freitas Viana, que justifica sua matéria. Os vereadores declaram apoio à citada 
Emenda, que, posta em votação, recebeu aprovação unânime. Discussão do 
Requerimento Verbal do ver./Del. Joel Morais, que justifica o seu pedido. O 
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ver. Cleto Alves Francelino é da opinião de que, no primeiro momento, seja 
enviado convite, por ser mais pacifico; caso o secretário não venha, num 
segundo momento, seja enviada a convocação. O ver./Del. Joel Morais 
ressalta da urgência dessas ações, lembrando de que não estamos mais num 
primeiro momento, mas sim, no último, perante tamanho atraso na realização 
das citadas obras. O ver. Manoel afirma ser todo dia cobrado pelo povo; e que, 
pra dar respostas, precisa da participação das secretarias, que estão à frente 
dessas ações cobradas. Assim, faz-se necessário a convocação dos 
secretários para dar satisfação ao povo. Posto em votação, o citado 
Requerimento Verbal recebeu aprovação com 09 (nove) votos a favor e 01 
(um) voto contrário, do ver. Cleto Alves. Logo após, o presidente verificando que 
nada mais havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, dia 27 de outubro de 2021. 
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